



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 5 (18585) Пятница, 6 января 1978 года Цена 2 коп.

Первому секретарю Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарищу Эдварду ГЕРЕКУ

Дорогой товарищ Герек!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета Союза ССР сердечно поздравляют Вас, выдающегося партийного и государственного руководителя Польской Народной Республики, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения в день Вашего шестидесятилетия.

У нас в стране хорошо знают Вас как большого друга КПСС и Советского Союза, убежденного марксиста, интернационалиста, прошедшего классовую школу классовых и партийных боев. Вы по праву считали себе высший авторитет и признанные трудящихся Польши за свой вклад в замечательные успехи, достигнутые польским народом в социалистическом строительстве под руководством своего боевого авангарда — Польской объединенной рабочей партии. Советские люди высоко ценят тот факт, что предметом Вашей постоянной заботы и внимания является дело укрепления дружбы между нашими народами и партиями, сплоченности социалистического содружества, единства международного коммунистического и рабочего движения.

РАБОТНИКАМ ОБЪЕДИНЕНИЯ «НАДЫМГАЗПРОМ» МИНИСТЕРСТВА ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И МОНТАЖНИКАМ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЯ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПАРТИЙНЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ОСВОЕНИЯ ГАЗОВОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ «МЕДВЕЖЬ» В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!
Сердечно поздравляю вас с замечательной трудовой победой — досрочным вводом в действие и достижением на год раньше установленного срока проектной мощности газового месторождения «Медвежь». За короткий срок в условиях Крайнего Севера на этом месторождении создан крупнейший комплекс по добыче 65 миллиардов кубических метров газа в год при значительной экономии капитальных вложений. Впервые в мировой и отечественной практике решен ряд сложных научно-технических проблем, связанных с организацией добычи и транспортировки газа в районах вечной мерзлоты.

Выражаю твердую уверенность в том, что, развивая славные трудовые традиции, вы и впредь будете настойчиво бороться за претворение в жизнь решений XXV съезда партии и декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС по развитию газовой промышленности в Западной Сибири.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Первого секретаря Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарища Эдварда Герек орденом Октябрьской Революции

Отмечая выдающуюся роль в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и ПНР, большой вклад в дело укрепления мира и социализма и в связи с шестидесятилетием со дня рождения, наградить Первого секретаря Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарища Эдварда Герек орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 5 января 1978 г.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

5 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле находящегося в Москве по приглашению оргкомитета «Олимпиада-80» президента Международного олимпийского комитета (МОК) лорда Майкла Килланина.

В ходе беседы были обсуждены вопросы подготовки и проведения предстоящих игр XXII Олимпиады в Москве. Беседа прошла в дружественной обстановке. (ТАСС).



Во время церемонии вручения наград. Фото А. Пахомова. («Правда»).

ВРУЧЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ НАГРАД РОДИНЫ

5 января в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев вручил награды СССР члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС М. А. Суслову, кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидову, кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, министру культуры СССР П. Н. Демичеву, начальнику Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, Маршалу Советского Союза Н. В. Огаркову, министру внутренних дел СССР, генералу армии Н. А. Целокову, министру гражданской авиации СССР,

Главному маршалу авиации Б. П. Бугаеву. При вручении наград были товарищи В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинов, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, К. У. Черненко, И. В. Капчионов, В. И. Долгих, М. В. Зимианин, Я. П. Рябов, К. В. Рукасов.

На церемонии вручения присутствовали также заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Матчанов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

При вручении наград выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Выступление Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи и друзья!
Сегодня мой приятный долг вручить высокие награды Родины своим коллегам из состава руководства нашей партии, а также ряду видных деятелей Советского государства.

Мы высоко ценим такие прекрасные человеческие качества Михаила Андреевича, как его большинство принципальность, требовательность к себе и другим, исключительное трудолюбие и большая скромность.

Примите, Шараф Рашидович, искренние поздравления и пожелания всего наилучшего, в том числе новых успехов в борьбе за выполнение республиканских заданий пятилетки, за качество и эффективность работы.

Сегодня вручается также орден Октябрьской Революции кандидату в члены Политбюро ЦК, министру культуры СССР Петру Ниловичу Демичеву. Он награжден за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с 60-летием со дня рождения.



Во время вручения награды кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидову. Фото А. Пахомова. («Правда»).

Выступление М. А. СУСЛОВА

Дорогой Леонид Ильич! Дорогие товарищи! Я глубоко тронут и востановлюсь высокой оценкой моей деятельности, которая выражена в награждении меня орденом Октябрьской Революции, в приветственном письме в мой адрес от Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР. С большим волнением я слушал сердечные слова Леонида Ильича.

Для коммунистов, и меня в том числе, нет ничего более высокого и естественного, чем отдавать свои силы, знания, жизнь, преклонному делу — делу продолжения Октября, которое столь замечательно осуществляется советским народом под руководством нашей партии, строя коммунистическое общество.

Идеи и дела Октября с ранних юношеских лет определяли и вдохновляли мой жизненный путь, начиная с работы в сельхозде, комсомоле, а затем в нашей партии — партии Ленина.

Выступление Ш. Р. РАШИДОВА

Дорогой Леонид Ильич! Дорогие товарищи! Все это время я нахожусь под неизгладимым впечатлением, связанным с награждением меня орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

И сегодня мне хочется от всей души, от всего сердца выразить самую большую благодарность и искреннюю признательность Президиуму ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству и лично дорогому Леониду Ильичу Брежневу за высочайшую оценку моего скромного труда.

Эту награду я отношу прежде всего к нашей славной ленинской партии, в рядах которой я нахожусь вот уже почти 40 лет. В награде Родины — высокая оценка деятельности республиканской партийной организации, вдохновенного труда земледельцев, всех трудящихся Советского Узбекистана.

Только что закончившийся 1977 год войдет золотой страницей в историю нашей партии и государства. Войдет как год принятия новой Конституции СССР, как год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Словами глубокой благодарности за высокую награду и теплые поздравления выступил товарищ П. Н. Демичев.

Когда кого-то из нас, сказал П. Н. Демичев, награждают, мы говорим о Леониде Ильиче как о главном источнике наших успехов, как о человеке, который обеспечивает авторитетное, дальновидное руководство сложнейшим и труднейшим делом строительства нового коммунистического общества, да еще в острейшей, противоречивой международной обстановке.

Со словами глубокой благодарности за высокую награду и теплые поздравления выступил товарищ П. Н. Демичев. Фото А. Пахомова. («Правда»).



Коллектив Кургантептинской государственной семенной инспекции начал проверку семян хлопчатника. Решено тщательно подготовить весь посевной материал к весне. На снимке: техник-лаборант Эмина Адилова (слева) и агроном-методист Мехина Абласанова проверяют качество хлопковых семян.

ШОФЕР Наманганского автопредприятия № 11, заслуженный работник автомобильного транспорта Узбекской ССР Н. Асадуллаев и его смениш З. Низамов решили в прошлом году на закрепленном за ними автомобиле ЛАЗ-695 обработать 310 дней и пройти 500 тысяч километров без капитального ремонта.

ТРУДНОСТИ ВНЕДРЕНИЯ

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТВИИ!

ловий. Так было и у нас: нам не удалось механически внедрить методы работы Е. Федоницы. Условья у нас другие, и потребовалось немало усилий, чтобы к ним «приспособить» федонинский опыт. Дело в том, что у наших автопредприятий нет постоянных подрядчиков, поэтому одной и той же бригаде приходится в течение года заключать договоры с несколькими предприятиями и таким образом обеспечивать себе фронт работы.

Здесь мы организовали работу транспорта в полторы-две смены. На многих объектах механизировали погрузочно-разгрузочные операции, улучшили подъездные пути и площадки в пунктах погрузки и разгрузки, благодаря чему достигли неплохих показателей. В частности, коэффициент использования парка по грузовым перевозкам выше запланированного, но он может быть еще более высоким, если устранить вынужденные простои по причинам, от нас не зависящим.

Предприятия торговли, пищевой и местной промышленности и некоторые другие отказываются от организации работы автотранспорта в полторы-две смены, не используя транспорт в выходные дни. Из-за этого мы не выполняем режим рабочего дня: лишь 350—380 грузовиков работают в полторы-две смены. Это значит, что остается неиспользуемым огромный резерв.

Внедрение передового метода перевозок предполагает четкое взаимодействие всех сторон, участвующих в перевозках. Настала пора повысить ответственность владельцев за качество использования ими автомобилей. Бригадный метод культивирует, утверждает четкое взаимодействие и высокую взаимную ответственность за успех работы. Автообласть — за передовую форму организации работ. Необходимо, чтобы и наши партнеры делом доказали приверженность новому.

Г. АРСЕНЬЕВ,
Управлющий Наманганским областным автомобильным трестом.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ
ГУЛИСТАН. (Соб. корр.). «Славное Отечество наше свободное» — с такой шпалкой вышел очередной номер «Сырдарьинской правды». На конкретных, убедительных примерах рассказала областная газета о том, как на практике осуществляются права и обязанности, гарантированные Конституцией граждан СССР.

лективе. Но несмотря на различие языков и обычаев, мы живем одной дружной семьей. Потому что труд — это самый могучий язык народного братства. — пишет рабочая Бахтского хлопкоочистительного завода В. Бахлашова. «Я представляю в Совете своих избирателей, — делится своими мыслями механизатор совхоза имени газеты «Правда» депутат областного Совета М. Мирзабаева. — Стараясь, чтобы каждое предложение избирателей нашло отражение в очередном решении Совета, я вижу как год от года растет благосостояние советских людей».

путат областного Совета М. Мирзабаева. — Стараясь, чтобы каждое предложение избирателей нашло отражение в очередном решении Совета, я вижу как год от года растет благосостояние советских людей».

Ветеран в строю
АЛТЫНАРЫК. (Соб. корр.). Правление колхоза «Пахтабад» наградило Почетной грамотой и ценным подарком 80-летнего аманала, первого тракториста хозяйства Асераму Габурова. Многие годы ветеран на пенсии. Но все это время активно помогает своим землякам. В прошлом году во время страды был поварами одной из бригад, осенью — за трактор и помогал поднимать зб. Сейчас помогает в ремонте техники. А. Габуров участвует во всех рейдах группы народного контроля. Его характер уважают и дети. Активными общественными занятиями занимается в секции на с/х колхоза Габур, работающий учителем в местной школе, и дочь Зурро — одна из передовых сборщиц хлопка.

НЕ ТОЛЬКО УЧЕБНЫЙ

Крепнет связь вуза с производством + Внедрено 48 работ + Экономический эффект — свыше 5 миллионов рублей + Трехсторонний договор — в действии

Перестройка отношений науки к производством, являющаяся одной из характерных особенностей научно-технической революции, не могла не коснуться и Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Смысл ее, как известно, в том, чтобы максимально «сжать» время, прошедшее с момента научного открытия до внедрения его в производство.

За последние годы тематика научных исследований института значительно приблизилась к запросам промышленности, ориентированная на решение ее актуальных задач. Немало способствует этому создание в институте четырех отраслевых научно-исследовательских лабораторий: механики хлопкоочистительных машин, технологии шелка, первичной обработки хлопка, экономики и организации труда в хлопкоочистительной промышленности. Организация лабораторий позволила институту объединить усилия большой группы преподавателей, научных работников, а также студентов старших курсов и направить их работу в основном на повышение качества продукции и эффективности производства.

Если говорить об итогах совместной работы коллектива института с промышленными предприятиями в девятой пятилетке, то здесь можно привести такие цифры: завершено 220 хозяйственных работ на общую сумму 2,3 миллиона рублей. Внедрено в производство 48 работ, их экономический эффект, подтвержденный промышленностью, свыше 5 миллионов рублей.

Среди наиболее значительных работ — «Повышение качества и рентабельности производства ниток» с экономическим эффектом 200 тысяч рублей, «Резервы повышения рентабельности прядильной фабрики», «Разработка системы диспертизации основных производств и управление Ташкентским текстильным комбинатом». Производственное освоение греческательных машин марки «Текстиль» и ряд других.

Наибольшую активность в совместной работе с предприятиями проявили кафедры организации и планирования производства, прядения хлопка и химических волокон, ткачества, технологии текстильного машиностроения, машин и аппаратов, технологии шелка.

Некоторые инженеры производства были прикреплены к текстильному институту для подготовки и сдачи кандидатских экзаменов и работы над кандидатскими диссертациями, получили постоянную квалифицированную помощь.

В десятой пятилетке новой формой сотрудничества стало заключение договоров о социалистическом сотрудничестве и взаимопомощи. Впервые такой трехсторонний договор был заключен в начале 1976 года с Ташкентским текстильным комбинатом и объединением «Узбектекстильмаш». Со стороны института в выполнении этого договора участвуют 16 кафедр и 3 научные лаборатории.

В договоре определены три основные проблемы, решение которых будут направлены усилия всех трех коллективов:

создание и эффективное освоение новой техники на базе современных достижений науки и техники; создание нового ассортимента изделий, улучшение качества продукции, внедрение систем управления качеством на основе стандартизации; повышение производительности труда с применением автоматизации производства и многостаночного обслуживания.

Т. РАШИДОВ,
Ректор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, профессор.

«ЦЕНА СЛОВА»
В СТАТЬЕ под таким заголовком, опубликованной в газете 20 декабря прошлого года, критиковались недостатки в работе промышленного объединения «Узраскирмаслопром». Так, в начале года семнадцать предприятий объединены в единый план производства на 20 миллионов рублей. Однако большинство коллективов и объединение в целом не сдержали слова, а девять предприятий даже не выполнили годовые задания по реализации продукции.

ОДИН ДЕНЬ В ТАЛИМАРАНЕ

РАНИМ утром, так договорились накануне, пошли работники исполкома Совета по кишлакам, решили посмотреть, как принарядятся улицы и дома к новому году празднику. Разноцветная иллюминация, чисто вымытые дома — все радует глаз.

ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

Директор совхоза «Талимаран» К. Базаров о заседании исполкома был предупрежден заранее. В Совет он пришел с планом мероприятий, о которых обстоятельно доложил членам исполкома. План дополнили, утвердили. Договорились: с выполнением намеченного нельзя тянуть и дни, завтра же в основном все должно быть сделано. Членом постоянных комиссий поручили на местах изучить, как пойдет дела, к контролю решили привлечь и группу депутатов, не входящих в состав комиссий.

поля сокращается. Юлдаев и Кунчев обращались с этим делом в Совет. Теперь хотят узнать, что предпринято. Перестройка оросителя — дело не простое, надо было походить по инстанциям. Но вопрос уже решен. Председатель Совета с удовольствием доложил об этом избирателям.

МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.). В 1942 году термезские прославили на фронте воины сформированной в южном городе дивизии. Она прославилась в битвах под Курской дугой, при форсировании Днепра, ликвидации Ясеновской группировки врага, при освобождении Праги. Одна из самых ярких страниц этой дивизии — освобождение от фашистов Украины. Тогда дивизия получила наименование Новороссийской.

«КРАСАВИЦА УЗБЕКИСТАНА»

САМАРКАНД. Юбч. корр. В. Подзолдов. Так назван новый селекционный сорт земляники, переданный на сортировку в Самарканд. Это лирическая, сладкая лиричная культура, выведенная в институте садостроения, виноградарства и виноделия имени В. Штергера, отличается крупными плодами, душистыми, имеет хорошие вкусовые качества. И еще особенность — уже в начале июля можно собирать урожай — до двухсот центнеров с гектара.

В. НЕВБУРГ

Соб. корр. «Правды Востока»,
Сурхандарьинская область,
Термезский район.

ЗА КАЖДОЙ СТРОКОЙ—МУЖЕСТВО

КНИЖНАЯ ПОЛКА

НЕДАВНО в книжных магазинах Ташкента появилась новинка. На обложке миллицийский офицер приближал к губам микрофон. И лаконично заглавие «Моя милиция». Появилась, и уже нет ее. Раскуплена.

большой мечтой — сделать жизнь человека счастливой и отдающим все силы достижению этой возвышенной цели».

Только ли силы? Верные присяге, в случае необходимости эти люди отдали и свои жизни, охраняя советский общественный и государственный строй, социалистическую собственность, правопорядок, права граждан.

названа одна из центральных улиц районного центра. Короткую, но яркую жизнь проработал милиционер милиции Гулям Тиллябаев из Ахунбабаевского района. Он навсегда зачислен в списочный состав отдела милиции первого назначения его инициалы и правоохранительный орган.

В наши дни, как и на заре Советской власти, партия, комсомол посылают на работу в милицию лучших своих сынов, готовых засидеть запованя Великого Октября от любых врагов. Ташки встает перед читателем и первый начальник милиции Гулям Тиллябаев в разговоре с автором. Вспомогательная работа во дворах жилых домов, в обществ. местах, в учебных заведениях, в детских комнатах. И не в одиночку, а при активном, заинтересованном содействии самых широких слоев населения. Об этом очерк Михаила Гребенюка «Ты не один, Юра!».

* «Моя милиция». Издательство ЦК ЛКСМУ. «Еш гвардия». Ташкент, 1977 год.

